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VERBALE N. 46
SEDUTA DEL 28 OTTOBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  ventotto   (28)  del  mese  di  ottobre,  la
Commissione Consiliare 8ª è convocata, attraverso la modalità telematica,  a norma di
quanto previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 16,00 con il seguente ordine
del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Approfondimento ed espressione del parere in merito alla Mozione n. 935-21 

oggetto: utilizzo locali adiacenti la Basilica di Santa Maria Novella. Proponente: 
Jacopo Cellai. Sarà presente il Comandante del Corpo di Polizia Municipale dott. 
Giacomo Tinella; 

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Consiliare 8ª e’ presente  la Sig.ra Paola Sgherri 

Sono presenti inoltre: il consigliere Jacopo Cellai e il Comandante del Corpo di Polizia
Municipale dott. Giacomo Tinella; 

Alle ore  16,00 sono presenti  telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti e
Patrizia Bonanni.
Alle ore 16,01  è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 16,02  è presente telematicamente il consigliere Massimiliano Piccioli. 
Alle ore 16,04 sono presenti  la consigliera Mimma Dardano e il consigliere  Roberto
De Blasi.
Alle ore 16,06 è presente  telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle ore 16,07  è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
Alle ore 16,10 è presente  telematicamente la consigliera Letizia Perini.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti la accerta  la  presenza  delle  e   dei  consiglieri
tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
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Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 16,10

La  Presidente  Innocenti  dopo  la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta   i  presenti  e
ringrazia  il  personale,  saluta  il  consigliere  Jacopo  Cellai  e  ringrazia  il  Comandante
Tinella per partecipare a questa seduta. Evidenzia che a seguito della scorsa seduta si
prosegue  con  l’approfondimento  in  merito  alla  mozione  n.  935-21.  Sottolinea  che
proprio in questi giorni,   Il progetto “Presidi Positivi” del Comune di Firenze ha vinto a
Nizza  il  primo  premio  come  miglior  progetto  del  concorso  nazionale  per  sicurezza
urbana organizzato dal Forum Italiano per la Sicurezza Urbana che seleziona le migliori
politiche attuate dalle pubbliche amministrazioni per valorizzarle. Conclude dichiarando
che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 16/09/2021 e del 7/10/2021 e che
saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni.
Cellai illustra la mozione n. 935/21 evidenziando che il finanziamento ottenuto per il
recupero dei locali era destinato ad un presidio territoriale. Il recupero è stato fatto ma
non il presidio.
La Presidente Innocenti evidenzia che i locali sono  due stanze e che non sono adatte
ad un presidio che necessita di più spazio.
Tinella dichiara che gli  spazi in questione sono adatti per garantire la privacy e quindi
sono stati  destinati  ad   un’attività  che  ha un ambito  particolare.  Ritiene  che  sono
sufficienti i presidi present in Città e che in tutto il  centro sono presenti vigili  nelle
strade.
La  Presidente  Innocenti  ritiene  che  la  presenza  di  Vigli  nelle  strade  sia  molto
importante.
Cocollini ringrazia il  Comandante Tinella ma evidenzia che in Santa Maria Novella è
sempre  presente  un  bivacco  e  che  sarebbe  necessario  un  presidio  della  Polizia
Municipale.
Tinella illustra l’attività delle forze dell’orine rispetto all’ordine pubblico. Evidenzia che il
controllo  sulla  piazza è costante e continuo. Per  i  presidi  sono necessari  locali  che
prevedono alcuni spazi come spogliatoi e parcheggi.
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  i  bivacchi  in  Santa  Maria  Novella  sono
notevolmente diminuiti e che non sono stati denunciata fatti di cronaca nera. Conclude
chiedendo al Comandante Tinella se ritiene che la Polizia Municipale abbia bisogno di
altri spazi.
Tinella rispetto ai  bivacchi evidenzia che sono fenomeni che si  spostano ma non si
debellano per cui la Polizia Municipale vigila e qualora si manifestassero episodi gravi
altre  polizie  interverrebbero.  Al  momento  ritiene  che  sia  necessario  garantire  la
presenza sul territorio.
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Cellai dichiara di avere ricevuto delle segnalazioni su episodi non gravi. Evidenzia che il
Consiglio Comunale nella scorsa legislatura si era pronunciato a favore della creazione
di un presidio in Santa Maria Novella. Conclude chiedendo quanti sono i presidi e dove
sono.
Tinella risponde alla domanda ed evidenzia che i locali presenti in Santa Maria Novella
possono svolgere solo una funzione di sostegno ad un presidio. Inoltre evidenzia che
sul territorio sono presenti dei camper della Polizia Municipale.
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  gli  atti  a  cui  si  riferisce  il  consigliere  Cellai
risalgono agli anni 2007-2014 e che la situazione nel frattempo è cambiata e quindi gli
atti non sono più attuali.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
per l’espressione del parere in merito alla Mozione n. 935-21 oggetto: utilizzo locali
adiacenti la Basilica di Santa Maria Novella. Proponente: Jacopo Cellai. 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Il risultato della votazione è il seguente:
Parere Contrario
5 (cinque) voti contrari: Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni, Mimma Dardano, 
Letizia Perini, Massimiliano Piccioli;
3 (tre) voti: favorevoli Michela Monaco, Andrea Asciuti, Emanuele Cocollini.
1 (uno) voto: astenuto Roberto De Blasi. 
 La Presidente dopo avere proclamato il risultato della votazione chiede ai presenti se
hanno preso visione dei verbale delle sedute del 16/09/2021 e del 21/10/2021 e se
hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  i  verbale  delle  sedute  del  16/09/2021  e  del
21/10/2021 sono approvati da tutti i presenti e dichiara ciusa la seduta alle ore 16,48.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11/11/2021.
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